2018年8月19日 星期日

玉 席 使 孙 春 11 出 席 大

新华社雅加达8月18日电 当地 时间18日晚7时,第18届亚运会在印度 尼西亚首都雅加达开幕,国家主席习近平 特使、国务院副总理孙春兰应邀出席开 幕式,在主席台就座。

能容纳8.8万人的朋加诺体育场热 闹非凡,在观众的欢呼声中,来自45个 国家和地区的代表团依次入场。在鲜艳 的五星红旗引领下,中国代表团步入会 场,受到全场观众的热烈欢迎。

中国正处在从体育大国向体育强国 迈进的关键历史节点。孙春兰副总理作 为习近平主席特使出席本届亚运会,体 现了中国政府对亚洲体育事业的重视和 印尼办会的支持,得到亚奥理事会和印 尼政府的高度赞赏和感谢。

本届亚运会是2020年东京奥运会 前的一次重要练兵,是对中国竞技体育 的全面检验。中国代表团共派出845名 运动员,参加38个大项、376个小项的比 赛。为发现新人、积累经验、锻炼队伍,中 国队阵容以年轻运动员为主,运动员平 均年龄为24.4岁,其中74.6%的运动员 系首次参加亚运会。队伍中既有孙杨、朱 婷等实力超群的奥运冠军,也有诸多充 满朝气、潜力巨大的后起之秀。

亚奥理事会主席艾哈迈德亲王在开 幕式上致辞。

印尼总统佐科宣布本届亚运会开

开幕式充满了印尼特色,长120米、 宽30米、高26米的舞台被印度尼西亚特 色的植物和花卉妆点得异彩纷呈,展现 了这个热带国度独有的自然风光。安谷 等歌手的文艺表演,也把印度尼西亚深 厚的人文底蕴呈现给全世界观众。

这是雅加达第二次承办亚运会比 赛。1962年,亚运会首次来到这座城市 并成功举办,极大振奋了这个国家的民 族精神。时隔56年,亚运圣火再度在这 片土地上燃起,亚运精神也将在这里书 写下新的篇章。

本届亚运会,来自亚洲45个国家和 地区的1.13万名运动员将角逐40个大 项、67个分项和465个小项。在开幕式之 前,足球等项目比赛已经开始。



8月17日,在黎巴嫩港口城市比布鲁斯,来自卡拉卡拉舞剧 院的演员在比布鲁斯国际艺术节上表演。

比布鲁斯国际艺术节是黎巴嫩著名的艺术节。

新华社/法新

以生命的名义

·献给首个"中国医师节"

8月19日,全国1174.9万卫生健康 工作者将迎来属于自己的节日——首个 "中国医师节"。中共中央总书记习近平 近日作出重要指示强调,弘扬救死扶伤 的人道主义精神,不断为增进人民健康 作出新贡献。

敬佑生命、救死扶伤,中国医 务工作者勇攀创新之巅,用精湛医 术护航人民生命健康

一位96岁高龄外科医生的双手,吸 引了网友们的目光:因为长期捏手术钳, 右手关节已经变形,拇指、食指像鹰爪一 样微微内扣。

从医75载,中国科学院院士、国家 最高科学技术奖获得者吴孟超的这双 手,把16000多名病人从死神手里拉了 回来。

吴孟超在肝脏外科闯出了一片天 地。他大胆提出"五叶四段"解剖学理论, 创立常温下间歇性肝门阻断切肝法,找 到了制伏肝病之"魔"的"金钥匙"。

第一例完整的中肝叶切除、第一例 巨大小儿肝母细胞瘤切除……在吴老和 学生们的努力下,中国肝脏外科学从无 到有、从有到精。肝癌术后5年生存率由 上世纪六七十年代的16%左右上升到了 今天的50%以上。

"没有创新的'敢'劲儿,怎么能有前 途?"这位"中国肝胆外科之父"说,"我这 把年纪,以后这样的机会不多了。只有代 代传承,疾病预防治疗、医学科技发展才 会不断攀登新高峰。"

2017年7月起,由中央文明办和国 家卫生健康委员会共同组织的全国道德 模范与身边好人"中国好医生、中国好护 士"群众推荐评议活动火热展开。

在浙江杭州举行的现场交流活动 上,浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼 科主任姚玉峰接过"中国好医生"月度人 物的纪念证书。

"病魔把一个人推向了悬崖,我要把 他们拉回来。"就是这个朴素的想法,让 姚玉峰解决了一个困扰眼角膜移植界的 "世纪难题"。

在角膜移植手术中,红肿、灼痛甚至 是再次失明……排斥反应一直是无法逾 越的难关。实验证明:排斥反应针对的是 角膜最后一层,只有6微米厚的内皮层。

几十种方法、数千次试验……姚玉 村,行程40多万公里…… 峰日日夜夜苦思冥想。终于,他受到鸡蛋 壳与鸡蛋衣关系的启发:若将角膜开一 个小口,露出后弹力层与内皮层,让"蛋 壳"与"蛋衣"分离。这样,剥破"蛋衣"的 概率就大大降低。

1995年,世界上第一例采用最新剥 离术进行的角膜移植手术由姚玉峰主持 完成。术后无排斥反应,患者三个月后视 力达到1.0。第二例、第三例……所有移 植均实现零排异!

国病人身上,也被推广到美国、日本、印度 等地。"姚氏法角膜移植术"——这项技术 首次以中国人的名字命名并被载入世界 角膜移植发展史。美国眼科科学院称它是 "该领域治疗方法的一个突破"。

一心为民、无私奉献,仁医大 爱谱写中国医者动人华章

有人说,中国的医生比外国同行要 累得多。的确,穿上白大褂、手术服,这些 平凡的"英雄"便化身不知疲倦的超人, 不负使命,救死扶伤。

"您把钱用在给孩子看病上吧!"为 了阻止患儿家长往白大褂的兜里塞红 包,首都医科大学附属北京儿童医院超 声科主任医师贾立群竟把兜口缝了起

贾立群想,省下了推来挡去的时间, 他就能再多接诊几个患儿。北京儿童医 院平均每天的门急诊量达9500多人次, 有1/10的患儿需要做B超检查。

由于儿科超声医生十分短缺,1990年 至2015年间,贾立群主动承担了医院超声 科的夜间急诊工作,并承诺"随叫随到"。

最多的时候,他一天夜里被叫起来 19次,连续工作36小时……从医40年 来,贾立群共接诊30多万名患儿,确诊7 万多例疑难病例,挽救2000多个急重症 患儿的生命。

面对卫校毕业后留在省城改变命运 的机会,山西临汾穷山沟里长大的"80 后"贺星龙,并不是没有辗转反侧过。

村里没有医生,距离乡镇卫生院和 县城医院路途遥远,出行不便,老百姓经 常"小病拖成大病,大病夺去性命"。

贺星龙睡不着。因没钱没条件治病 而离世的爷爷,乡亲们你家30、他家20 为他凑成的3000多元学费,和自己曾暗 暗立下的返乡服务乡亲们的誓言,一遍 遍在脑海里闪现。

最终,他婉言谢绝了校领导的挽留, 回到乡亲们身边,开启了艰难曲折的村 医生涯

山路崎岖、天气恶劣,但再远再苦, 贺星龙都要赶到病人的家中。为了再快 一点、给更多村民看上病,他咬咬牙,贷 款买了摩托车。

18年,他骑坏了7辆摩托车,用烂了 12个行医包,跑遍了黄河边上的28个

18年,他出诊16万多人次,医治患 者4600多人,免收出诊费35万元,为五 保户患者免费贴药4万多元,赊账、死账 还有5万多元……

大爱无疆、道济天下,广大卫 生健康工作者发挥医改主力军作 用,书写构建人类健康命运共同体 的中国担当

促进全民健康,决胜全面小康。展望

到2020年,建立覆盖城乡居民的中 国特色基本医疗卫生制度,主要健康指 标居于中高收入国家前列;到2030年, 促进全民健康的制度体系更加完善,健 康服务质量和健康保障水平不断提高, 主要健康指标进入高收入国家行列。

"要着力发挥广大医务人员积极性, 从提升薪酬待遇、发展空间、执业环境、 社会地位等方面入手,关心爱护医务人 员身心健康,通过多种形式增强医务人 员职业荣誉感,营造全社会尊医重卫的 良好风气。"习近平总书记为健康工作改 革发展指明了方向,提供了遵循。

向农村贫困人口的健康"短板"发 力,我国每年为中西部地区招收培养 5000名左右本科免费医学生;拓宽乡村 医生发展空间、切实落实乡村医生多渠 道补偿政策,让好医生"沉下去、留得住、 能发展、有保障"。

还医师从业环境一片"蓝天","基本 医疗卫生与健康促进法"草案对扰乱医 疗卫生机构秩序的行为需相应承担的法 律责任作出了规定。天津、江西等多地出 台医疗纠纷处置条例,让做医生更有安 全感、更有尊严。

"实现全周期健康的愿景,广大卫生 健康工作者要珍惜难得的历史机遇。"国 家卫生健康委员会主任马晓伟表示,下 一步将继续加强医务人员队伍建设,完 善培训培养机制、提高服务能力和质量、 提高医务人员保障水平等,加快推进健

西非,塞拉利昂。抗击埃博拉出血 热、恶性疟疾……"看不见硝烟的战争" 在进行。

中国人民解放军援塞拉利昂军事医 学专家组冒酷暑、踏泥泞,走遍塞军所有 基层医疗哨点反复调研。他们成功研发 出能够实时监测的移动式传染病监测报 告系统,还为不足200名注册医生的塞 国培训出一支自己的传染病诊治防技术 力量。

从半个世纪前派出第一支医疗队至 今,中国医务工作者已累计有2.6万人次 参与援外,足迹遍布71个国家。而其中有 51名医生,因为疾病、意外或是地区冲突, 永远地把生命和牵挂留在了异国他乡。

"中国,渐成医疗卫生领域国际合作 的倡导者、推动者和践行者。"世界卫生 组织总干事谭德塞说,中国卫生与健康 工作者对于增进人类健康福祉作出了重 大贡献。

践行社会主义核心价值观,坚持全 心全意为人民服务,弘扬救死扶伤的人 道主义精神,不断为增进人民健康作出 新贡献——在首个"中国医师节"即将到 来之际,习近平总书记号召广大卫生健 康工作者不断为增进人民健康作出新贡 献,努力开创我国卫生健康事业新局面。

(据新华社北京8月18日电)

